

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинская трибуна

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 20-й | Четверг, 24 июня 1954 г. | Цена 10 коп.

Организованно провести уход за посевами

Хлеборобы нашего района, выполняя задачи, поставленные сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС, приложили огромные усилия, чтобы заложить основу высокого урожая нынешнего года.

Несмотря на трудности нынешней весны, многие колхозы района полевые работы провели более организованно и на высоком агротехническом уровне. Колхозы засеяли почти на пятьсот гектаров больше, чем в прошлом году. Успешно проведены полевые работы и в молсовхозе.

В эту весну применялись новые, прогрессивные способы сева. Значительные массивы картофеля посажены квадратным и квадратно-гнездовым способами.

Задача теперь состоит в том, чтобы организовать надлежащий уход за посевами. Ибо судьба урожая во многом зависит от того, как будет организована борьба с сорняками.

Сорняки — злейшие враги урожая. Они иссушают почву, истощают ее, вызывают полегание хлебов, затрудняют уборку урожая и снижают качество зерна. Памятую об этом, передовые колхозы активно включились в прополочные работы. Так, например, колхоз им. Кирова сразу же после появления сорняков приступил к прополке и сейчас почти все посевы зерновых культур очищены. Неплохо организован уход за посевами в колхозе «Красный птиловец».

Однако многие колхозы и специалисты сельского хозяйства все еще составляют мероприятия по уходу за посевами. Проявляют нетерпимую медлительность в борьбе с сорняками.

Крупнейшие колхозы в районе им. Революции и «Колос», несмотря на засоренность хлебов, до сих пор не приступили

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Об инициативе механизаторов тракторных бригад Чесноковской МТС Ленинск-Кузнецкого района по строительству силосных сооружений в колхозах

Механизаторы Чесноковской МТС по почину тракторных бригад т. Буркова и Ворожицова взяли на себя обязательство силами каждой тракторной бригады построить в обслуживаемых колхозах по одной силосной траншеи емкостью не менее 100 кубометров, тем самым оказать колхозам помощь в выполнении плана накопления сочных кормов для общественного животноводства.

Районный комитет партии обязал секретарей партийных организаций машинно-тракторных станций т. Петровского, Скулова и директоров МТС т. Трахонитовского и Еремеева обсудить и поддержать почин механизаторов Чесноковской МТС во всех тракторных бригадах и организовать социалистическое соревнование за оказание помощи колхозам в строительстве силосных сооружений.

Обеспечить заботливый уход за посевами! Не запаздывать с началом заготовки кормов!

Начали закладку силоса

Члены сельхозартели им. Революции приступили к заготовке кормов для общественного животноводства.

Ежедневно на закладке раннего силоса работает до 100 колхозников. Они вручную скашивают траву и сразу же укладывают ее в силосные ямы.

С первых же дней значительно перевыполняют нормы косцы Валентина Романова и Геннадий Кравченко, укладчик силоса Валентина Малышкина и другие.

Заложены первые 100 тонн сочных кормов.

И. ГРИБОВ,
председатель колхоза
им. Революции.

Обработка картофеля

В этом году члены сельхозартели им. Фрунзе всю картофель на площади 22 гектаров посадили квадратно-гнездовым способом под культиватор. На всем массиве получены зеленые квадраты.

Сейчас проводится первая междуурядная обработка. Посевы картофеля обрабатываются в продольном и поперечном направлениях легкими боронами с деревянными зубьями.

Вчера первая обработка была закончена.

Е. АРДАШОВА,
агроном Тисульской МТС.

Помощь шефов

Промышленные предприятия нашего района держат тесную связь с колхозами.

Коллективы предприятий выезжают в колхозы для оказания шефской помощи. Шефы поселка Берикуль часто бывают в сельхозартелях им. Сталина и «Колос». Сейчас бригады строителей по 15 человек сооружают там овощехранилища.

Г. АРТЕМЕНКО.

Сорняки всегда снижают
наш колхозный урожай,
Чтоб добиться урожая
Сорняки уничтожай!

Закончился учебный год в школах

... Чиста, по-праздничному убрана пионерская комната. Многочисленные гости, педагоги и родители собрались 19 июня в Тисульскую среднюю школу, чтобы проводить в большую жизнь питомцев школы — десятиклассников.

Родина, партия открыли перед молодежью широкие дороги, все двери высших учебных заведений. Успешно сдав экзамены, 42 выпускника средней школы будут продолжать учебу в институтах. Едут учиться в сельскохозяйственные институты Юрий Бричков и Валентин Зенин, а выпускницы Левина, Липская, Ботова и другие поступают в педагогические институты.

Пройдут года и бывшие выпускники Тисульской средней школы станут дос-



Ровенская область. Колхоз имени Буденного Дубновского района выдвинут кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Для поднятия продуктивности животноводства в колхозе уделяется большое внимание заготовке кормов. В этом году в колхозе будет заложено 3 тысячи тонн силоса.

На снимке: силосование зеленой массы в колхозе имени Буденного.

Фото А. Платонова.

Прессклише ТАСС.

Перевыполняют нормы

На фермах Байла, Беричуль и Кондрашка Тисульского молсовхоза идет силосование дикорастущих трав.

На ферме Байла за первые два дня засилосовано 70 тонн дикорастущего силоса.

На косовище трав вручную здесь высокопроизводительно трудится Василий Чечиков, Ни-

н. Дорохин.

В колхозе им. Ворошилова

Приближается самый напряженный период для тружеников колхозной деревни — заготовка кормов и уборка урожая.

Члены сельхозартели им. Ворошилова, используя каждый день, напряженно готовятся к сенокосу и жатве.

Нам предстоит заготовить 9 тысяч тонн сена и заложить 800 тонн силоса. Колхозники решили перекрыть это задание и заложить сверх плана еще 100 тонн силоса.

В колхозе сейчас все готово для начала работ. Отремонтированы четыре конных сеноко-

сли и пять конных граблей. Сделано достаточно вил, ручных граблей, подготовлены косы для уборки трав там, где нельзя будет использовать сенокосилки. Очищены и силосные ямы.

Хлеба дружно идут в рост. Колхозники и пришедшие к ним на помочь ученики семилетней школы уже очистили от сорняков 220 гектаров пшеницы.

На полях и огородах идет уход за посевами.

С. МОРОЗОВ,
бухгалтер колхоза.

Счастливого пути!

Счастливого пути! — с волнением говорят Ида.

Слова благодарности учителям выражали многие выпускники.

Аттестаты зрелости получили в этот день и выпускники вечерней школы рабочей молодежи. Шофер Тисульской МТС В. Шмелев, наборщица типографии И. Кравченко, Л. Важенина и другие окончили среднюю школу без отрыва от производства.

Молодые рабочие и служащие — выпускники вечерней школы также поступают в ВУЗы.

Педагоги, гости и родители выступали с напутствием выпускникам, желая им счастливого пути в большую жизнь.

Ф. ИВАНОВА,
завуч Тисульской средней школы.

Всенародная школа передового опыта

Первого августа этого года в Москве откроется постоянно действующая Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. Она является могучим средством широкой пропаганды достижений социалистического сельского хозяйства, быстрейшего внедрения в сельскохозяйственное производство передового опыта колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка по размерам территории, количеству павильонов, числу участников не имеет себе равных в мире. Это большой город-сад с прекрасными зданиями и сооружениями. На ее территории, занимающей 207 гектаров, расположено 75 различных павильонов и 232 специальных сооружения общим объемом свыше двух миллионов кубометров. Здесь построены образцовые теплицы и оранжереи. 125 гектаров отведены под зеленые насаждения и экспонатные участки.

На выставке примут участие многие десятки передовых хозяйств и новаторов социалистического земледелия. Только широким показом на стенах павильонов будет раскрыт опыт 800 лучших колхозов, 300 совхозов, 200 машинно-тракторных и специализированных станций, свыше 300 животноводческих ферм и многих научно-исследовательских и опытных учреждений.

Осмотр выставки начинается с главного павильона. В его девяти громадных залах развернута величественная картина исторического пути построения социализма в нашей стране, пройденного народами Советского Союза под руководством Коммунистической партии.

За главным павильоном — центр выставки. Здесь расположены 16 павильонов, которые всесторонне раскроют достижения союзных республик в развитии их экономики, культуры и сельского хозяйства. Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику, кроме специального павильона РСФСР, представлят еще 12 зональных павильонов.

Решающей силой колхозного производства являются машинно-тракторные станции. Опыт

М. НАПОЛЬСКИЙ,
начальник управления пропаганды Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

многих МТС будет широко освещен в отраслевых и зональных павильонах. На выставке посетители увидят показательную усадьбу МТС с действующей машинно-тракторной мастерской, складом запасных частей, гаражом, нефтебазой, полевым станком и другими типовыми постройками.

Павильоны "Зерно", "Земледелие" и другие расскажут об огромном народнохозяйственном значении увеличения производства зерна и о путях дальнейшего развития зернового хозяйства. Большой интерес представляет опыт сельхозартели имени Кирова, Кореновского района, Краснодарского края. Этот колхоз в 1953 году получил по 23 центнера озимой пшеницы с гектара на площади свыше тысячи гектаров. Предполагается также показать Верхнеуральский район, Челябинской области, где МТС и колхозы добились в прошлом году в среднем по 19,7 центнера яровой пшеницы с гектара на площади 60 с лишним тысяч гектаров.

Павильоны "Зерно", "Совхозы", "Сибирь", "Урал", "Казахская ССР" отобразят работу лучших колхозов, МТС, совхозов по освоению 13 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Например, право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке получили за высокие показатели урожайности зерновых на целинных землях колхозы зоны деятельности Рязанской МТС Кокчетавской области, Казахской ССР. Они сняли в прошлом году в среднем с гектара по 18,4 центнера зерновых культур с площади более 24 тысяч гектаров, из которой большая часть относится к целинным землям, освоенным за последние два года.

Важным разделом выставки является показ достижений многих передовых сельхозартелей и совхозов страны в картофелеводстве и овощеводстве.

Внимание садоводов привлечет мичуринский плодовый сад выставки, раскинувшийся на 6 гектарах. Он насчитывает 2.300 плодовых деревьев и ягодных

насаждений различных видов и сортов. В центре сада на гранитном постаменте устанавливается скульптура великого преобразователя природы И. В. Мичурина.

Социалистическое животноводство будет представлено в 79 специальных помещениях, занимающих площадь свыше 40 гектаров. На многочисленных стенах посетители увидят передовые хозяйства нашей страны, добившиеся высокой продуктивности животноводства. Только от Московской области представлено десять хозяйств, получивших со 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ от 500 до тысячи центнеров молока и от 35 до 95 центнеров свинины.

Намечены к показу лучшая молочная ферма колхоза "12 Октября", Костромской области, где среднегодовой убой молока от одной коровы составляет 5.200 литров при жирности 3,9 процента, овцеводческая ферма колхоза "2-я Пятилетка", Ставропольского края, где средний настриг шерсти с одной овцы составляет свыше 6 кг.

Постановлением Совета Министров СССР и ЦК КПСС "О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке" определены награды и премии лучшим участникам выставки. Колхозам, МТС, совхозам и другим хозяйствам будут присуждаться дипломы I и II степени. Награжденные дипломами одновременно получают премии.

Для лучших участников выставки 1954 года учреждено 1.500 Больших золотых и 3.500 Малых золотых медалей, 10 тысяч Больших серебряных и 25 тысяч Малых серебряных медалей. Особо отличившимся передовикам будут вручаться премии — легковые автомобили, мотоциклы, велосипеды, швейные машины, радиоприемники, наручные и карманные часы.

В стране все шире развертывается социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Надо добиться того, чтобы соревнование тружеников колхозной деревни стало подлинно всенародным. Это будет содействовать быстрейшему выполнению исторических задач, поставленных сентябрьским и февральско-марсовским Пленумами ЦК КПСС по дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства.

Внимание садоводов привлечет мичуринский плодовый сад выставки, раскинувшийся на 6 гектарах. Он насчитывает 2.300 плодовых деревьев и ягодных



Снижение цен на билеты в кино

С первого июля с. г. снижается цена на билеты в кино.

В кинотеатре им. Матросова цена билетов для взрослых на художественные фильмы будет в два, три рубля и три рубля 50 копеек. На документальные и научно-популярные фильмы цена билетов будет один рубль. На все детские киносеансы це-

на билета устанавливается 50 копеек.

На стационарной установке в селе Б. Баранда и на всех звуковых передвижках стоимость взрослого билета на художественные фильмы — два рубля, а на научно-популярные и хроникально-документальные — один рубль. Детский билет будет стоить 50 копеек.

Извещение

Комиссия по проведению районного праздника песни извещает трудящихся, что праздник песни состоится в воскресенье 27 июня с. г. в 11 часов утра на озере Утинка.

КОМИССИЯ.

За редактора И. Обманов

О мерах по улучшению заготовок и качества кожевенного сырья

РЕШЕНИЕ № 416 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

г. Кемерово.

10 июня 1954 г.

В соответствии с постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1951 года, "Об издании местными исполнительными органами постановлений и о наложении за их нарушение взысканий в администрации порядке", в целях улучшения заготовок и качества кожевенного сырья

исполнкомом областного Совета решил:

1. Запретить:

а) подворный забой скота в местах действия мясокомбинатов, боен и скотобойных пунктов "Заготживсыре", в городах и рабочих поселках в радиусе 15 километров.

В сельских местностях, отданных от мясокомбинатов, боен и скотобойных пунктов далее 6 километров, разрешается проводить забой скота в колхозах через боенские площадки и по дворам владельцев скота через специальных забойщиков;

б) опаливание и ошпаривание шкур забиваемых свиней;

в) мясоконтрольным станциям — клеймение туш мяса, поступающего для продажи на городские и районные рынки, без представления владельцами мяса квитанций о сдаче шкур и кишечного сырья заготовительной конторе "Заготживсыре";

г) закапывание со шкурами всех видов животных, павших от незаразных болезней.

2. Обязать ветеринарных работников и председателей сельских Советов депутатов трудящихся при выдаче справок на право забоя скота и продажи мяса указывать в них место забоя скота (мясокомбинат, бойня, скотобойный пункт, колхозная, совхозная боенские площадки или местожительство и фамилию подворного забойщика скота).

3. Обязать исполнкомы районных Советов депутатов трудящихся опубликовать в районной

Председатель исполнкома областного Совета
П. МОРОЗОВ.

Секретарь исполнкома областного Совета
Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

Список скотобойных пунктов, боенских площадок и обслуживаемых ими населенных пунктов в Тисульском районе

Тисульская бойня обслуживает населенные пункты: село Тисуль, поселки Флора, Крольчатник, ферма Утинка.

Потаповская боенская площадка "Заготживсыре" обслуживает поселки: Центральный, Тысячный, Юбилейный, Дмитриевский, Окуневский и Шумиловский.

В остальных населенных пунктах района забой скота производится подворными забойщиками, выделенными сельскими и поселковыми Советами и правлениями колхозов.

Районная контора связи и все почтовые отделения и почтальоны принимают подписку на районную газету "Сталинская трибуна" на второе полугодие 1954 года

Коллектив Ново-Берикульского промышленного предприятия с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти старейшего работника предприятия Кашина.

Леонтий Андреевич, последовавший 21 июня 1954 года и выражает глубокое соболезнование семье покойного.